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ДЕКЛАРАЦИЯ МИРА

[bookmark: _GoBack]Мир спасется гармонией. Именно гармония – проекция сакрального Добра на наш материальный мир – должна быть основой нашей жизни. Жизни каждого человека, семьи, сообществ, государств, цивилизаций, человечества.
Самой большой социальной системой природы, общества и человека являются локальные цивилизации. Для каждой из них характерны: 1) свой суперэтнос – народ; 2) своя Традиция; 3) свое географическое месторазвитие. Эти три элемента должны совпасть и соединиться, чтобы сообщество наций стало цивилизацией.
Сегодня в мире насчитывается 10-12 цивилизаций (некоторые из них формирующиеся), в том числе: российская евразийская; североамериканская англо-саксонская; европейская (романо-германская); китайская; индская; японская; исламская (вероятно, две исламских – исламская суннитская и исламская шиитская, а, может быть, еще и саудовская ваххабитская), латиноамериканская, формирующиеся центрально-африканская и индокитайская.
Духовную, культурно-историческую и ментальную основу локальной цивилизации составляет Традиция. Можно выделить три ее сферы: 1) духовное «ядро», имеющее сакральный источник; 2) социо-культурное «тело»: культурно-исторический и ментальный тип народа (его «коды»); суперэтнический язык; смысловая логика; правовая и хозяйственно-экономическая системы, уровень производительности труда; особенности организации общества и государства, то есть свое понимание справедливости, солидарности, свободы и самоуправления, свои пути достижения Высокой мечты и Победы – свои особенности созидательной деятельности; 3) сфера всечеловечности (всеединства) – то, чем и с чем цивилизация-традиция взаимодействует с другими цивилизациями и их Традициями и что является общими для всех них.
Традиция – ее «ядро» и «тело» - уникальны для каждой цивилизации. 

Цивилизации обретают политико-правовую и международно-правовую  субъектность через государство. Государство, в свою очередь, тесно связано с цивилизацией и ее составом: этносами (нациями) и суперэтносом, месторазвитием, Традицией. Поэтому государства по признаку цивилизационности бывают трех основных типов: государство-нация, государство-цивилизация, государство-империя.
Государство-нация является политико-правовым субъектом исключительно своего этноса и действует в пределах географического ареала его местообитания. Государство-цивилизация действует в границах месторазвития своей цивилизации, а государство-империя, поглощая несколько цивилизаций и/или их частей-этносов, далеко выходит за рамки месторазвития одной цивилизации. При этом цивилизационную основу государства-империи составляет, как правило, одна «материнская» цивилизация.
Полнотой государственной субъектности обладают только государства-цивилизации и государства-империи; государства-нации таковой полноты не имеют, как не имеют и возможности полноценного самостоятельного существования, и должны примыкать в разных формах соединения к своему государству-цивилизации (часто добровольно) либо государству-империи (чаще насильственно). 
Государства-цивилизации – устойчивые образования, поскольку опираются на свой суперэтнос, который устойчив, и свою Традицию, которая, хотя и подвержена динамическим изменениям в историческом времени, но 
в основах своих устойчива. 
Не так с государствами-империями. Наличие множества включенных этносов из других цивилизаций и конкуренция вследствие этого цивилизационных Традиций порождает внутреннюю государственную нестабильность; при ослаблении центральной власти – а такие периоды с неизбежностью наступают – империям грозит распад, что мы и наблюдаем в истории. На месте государств-империй при благоприятном течении их распада воссоздается «материнское» государство-цивилизация, а этносы периферии империи присоединяются (возвращаются) к своим цивилизациям. 
При неблагоприятном течении распада, подстегнутого еще и внешней агрессией, империя повергается в прах и на ее месте начинается новое государственное конструирование.  
В XX веке в мире появились транснациональные глобалистские системы (точнее – антисистемы, «антицивилизации»), основу которых составляют не цивилизации с их Традициями, а финансово-промышленный капитал. Цивилизации, их государства, их Традиции составляют для таких глобалистских систем онтологическую конкуренцию и угрозу. Глобалистские системы паразитируют на конкретных цивилизациях и их государствах, разрушая Традиции и разными «гибридными» способами порабощая их.
Как видим, цивилизационные конфликты (столкновения) бывают трех типов: между этносами внутри государства-империи; между локальными цивилизациями по границам их соприкосновения и между локальными цивилизациями и глобалистскими системами («антицивилизациями»).  
Пограничные конфликты по линиям цивилизационного соприкосновения порой буквально растаскивают этносы (особенно те, которые неоднородны и состоят из субэтносов) и их государства-нации между цивилизациями. Примеры: Мексика (между англо-саксонской североамериканской 
и латиноамериканской), Корея (буквально разорвавшаяся пополам между китайской и японской), Украина, Молдавия, Грузия, Белоруссия (все – 
в разрыв между европейской и российской цивилизациями). 
Конфликты между локальными цивилизациями и глобалистскими антисистемами проходят по всему контуру взаимодействий, и этому конфликту подвержены все цивилизации, в том числе и североамериканская цивилизация с собственной, проросшей на ней либерал-глобалистской антисистемой. Сегодня мы наблюдаем порабощение англо-саксонской антисистемой европейской цивилизации. Антисистема, починив себе государство-цивилизацию, облекается в его тогу, получая через это политико-правовую и международную субъектность.
Борьба между цивилизациями, между цивилизацией и антисистемой («антицивилизацией») может приводить к возникновению и т.н. «суперэтнических химер». Это случается, когда представители одного суперэтноса проникают в другой и занимают значимые позиции в его элите, оставаясь при этом – и сознательно, и подсознательно – членами иного суперэтноса. Распространенное нынче явление. Именно представители такого «иного» суперэтноса, образовавшего химеру с народом местопроживания, и именуются «компрадорской буржуазией» («компрадорами»). 
На наших глазах сформировался и еще один вид «суперэтноса» – глобалистский, со своими членами – «гражданами мира», которые ощущают себя таковыми буквально на этническом, психоневрическом уровне. Химеры состоят и из них.  Порабощение глобализмом Европы проходит как раз через технологию такой химеризации.
Явление суперэтнической химеры, к сожалению, преследует и Россию, и особенно отчетливо проявило себя в постсоветское время. Так или иначе, мы имеем дело с систематическими попытками слома российской Традиции и ее культурно-исторического и ментального кода, начавшиеся, пожалуй, с реформ Петра I, и, безусловно, отразившиеся на самой цивилизации и ее народе.

Картине многоцивилизационного, многоцентричного мира противостоит картина мира от глобалистской антисистемы. Суть ее – выбор без выбора: либо в признании того, что мир – не система цивилизаций, но единственная «суперцивилизация»  («развитая цивилизация Запада» или иная, могущая прийти ей на смену), а остальные этносы находятся на разных стадиях восхождения к ней (по ступенькам «дикость – варварство – цивилизация»), либо в признании абсолютного доминирования одной цивилизации (государства) над всеми остальными, от нее «отставшими». 
При глобалистском подходе только одна идеология-онтология становится всеохватывающей бытийной «картиной мира» и признается единственно верной. Понятно, что это идеология доминирующей антисистемы. 
Но мы обязаны предупредить: любой онтологический проект, выплеснувшийся за геополитэкономические границы своей цивилизации и претендующий на всемирность, несет другим цивилизациям, другим народам в конечном счете Зло. Поскольку для того, чтобы стать всемирным  и как-бы общечеловеческим, он должен разрушить другие Традиции (разрушив или деформировав прежде всего свою), их духовные ядра, меняя и деформируя их культурно-историческую сферу, содержащиеся в них добро и гармонию. Глобализм всегда селится и обустраивается на кладбище Традиций через духовную и культурно-историческую войну (которая в наше время получила название «гибридной»), а то и «горячую» войну с их народами и государствами.  

При этом мы различаем – и должны различать – онтологический глобализм и универсализм человеческого всеединства. Универсализм цивилизационной всечеловечности не претендует на подмену собой цивилизаций-традиций через их деформацию и уничтожение, напротив – складывается из элементов их всеединства 
и их сакральной Полноты, являясь тем коллективным достоянием человечества, которое используется, пусть и не в равной мере, всеми цивилизациями. Универсализм всечеловечности не означает глобализацию мира через нивелирование (уничтожение) цивилизационных различий: в такой «универсальности», даже если речь идет о стандартизации тех или иных форматов и продуктов, самостоятельные культуры и их сакральные основы сохраняются. Универсализм основан на всеединстве ценностных и целевых основ всех локальных цивилизаций. Только так мир может быть единым и разнообразным одновременно.

Мы имеем основание полагать, что различные человеческие цивилизации по своей ценности являются равноправными. У всех есть свои преимущества и недостатки, сильные и слабые. В мире нет безупречной цивилизации и нет цивилизации без всякого достоинства. Цивилизации не различаются на высокую и низкую, хорошую и плохую. Однако, заметим, в технологическом и социально-экономическом плане при смене исторических и технологических циклов и направлений развития цивилизации могут быть авангардными, догоняющими и отстающими. Могут быть они также молодыми, зрелыми и старыми с разным уровнем и количеством составляющих их народ пассионарных личностей.
Тем не менее должно принять как геополитический и международно-правовой принцип: локальные цивилизации и их государства-цивилизации равноправны в своей духовной полноте и культурно-исторической типизации. Оригинальность каждой и многоцветие их мирового ансамбля, духовное и культурно-историческое равноправие в геополитическом и международно-правовом аспекте, способность включать в себя (через присущее качество всеединства) элементы других цивилизаций и одаривать другие цивилизации своими достижениями – делают возможным и необходимым их диалог и партнерство в планетарном масштабе. Становятся основой для Общего космического дела человечества как многоцивилизационного целого, проявленного в гармонии разного. 
Выбор между цивилизационными или глобалистскими смыслами и ценностями, то есть выбор между «моей Родиной» и «моим народом с его Традицией» или выбор «гражданства мира» и глобалистской онтологии, проходит через каждого человека. И не только человека. Выбор своей цивилизации, своего суперэтноса осуществляют порой целые этнические сообщества. И нередко выбор этот они отстаивают с оружием в руках (Донбасс, Крым, Абхазия, Южная Осетия, Приднестровье).

Мы готовы со всей ответственностью заявить: альтернативы единству многоцивилизационного, многоцентричного мира – через диалог и партнерство цивилизаций в логике Общего дела землян – не существует. Мировые войны развязывались (и будут пытаться развязываться) глобалистами и теми, кто на эту роль претендовал и претендует. Поэтому угроза всеобщему миру всегда исходила и исходит от них. Победить мировую онтологическую войну (а мировая война всегда онтологическая) может только гармоничное всеединство цивилизаций. Борьба между цивилизациями возможна и неизбежна, но мировые войны в такой борьбе не возникнут, не должны возникать.  

И еще один существенный аспект: диалог и партнерство как механизм гармоничного всеединства возможны тогда и между теми цивилизациями, которые движутся по пути созидания гармоничного интегративного строя. То есть между теми, кто различает добро и зло и политически привержен первому, кто ищет гармонию между своей традицией и мировыми универсалиями, гармонию между капиталом и трудом и их институтами, кто привержен справедливости, солидарности, свободе, самоуправлению, созиданию в добре как своим высшим цивилизационным ценностям, которые в то же время – ценности всечеловечности. Государственная политика таких цивилизаций направлена на формирование гармоничной личности, здоровой семьи и солидарного общества, соответствующей им солидарной интегративной экономики и нового мироустройства как симфонии локальных цивилизаций.  
Действительно, трудно представить продуктивный и равноправный диалог и партнерство между глобалистом, видящим себя хозяином мира, разрушителем Традиций, претендующим иметь право на все, и теми, кто обустраивает и защищает свой мир, свои ценности, свою идентичность, свою достойную и суверенную жизнь, уважая и принимая другого, приверженного схожим с твоими по своему существу ценностям и целям.

Мы полагаем, что миссия России в мире состоит в том, чтобы быть провозвестником и созидателем планетарного гармоничного интегративного многоцентричного всеединства, симфонии цивилизаций, соединяющих землян вокруг общего делания.
Россия может – и, полагаем, должна – быть государством-цивилизацией, отстаивающим сохранение Традиций, центром объединения людей добра в их противостоянии злу. Своего рода Ковчегом и флагманом традиционных Ковчегов, одновременно – и это не может разделяться – Третьим Римом и Новым Иерусалимом.  Именно универсализм мировых традиций с полнотой добра в их основе может удерживать – и удержать – мир от падения в бездну Зла.
Россия может – и, полагаем, должна – способствовать становлению и развитию всех локальных цивилизаций и помогать им сопротивляться глобалистской экспансии. При этом содействовать их развитию именно по пути гармоничного интегративного строя, являя при этом собой пример созидания такого строя.
Россия может – и, полагаем, должна – быть инициатором и организатором равноправного диалога и партнерства государств и их народов, отвержения глобализма, утверждения ценностей универсальной гармоничной интеграции и симфонии цивилизаций, инициатором создания основанной на этом подходе новой системы международного права и соответствующих международных институтов. 
В этом – онтологическая цель России и всех локальных цивилизаций, их народов и элит. Народы всех Традиций Земли – соединяйтесь! 

При этом у России есть собственная цивилизационная миссия – обустройство своих евразийских территорий и консолидация населяющих их этносов (национальностей) и народностей в соединенный народ с общностью целей, смыслов и ценностей.
Россия-Евразия – центр континентального мира, цивилизация Леса, Степи и необъятных пространств Крайнего Севера. Само месторазвитие страны и ее ресурсы дают нам возможность быть инфраструктурным и транспортным мостом, связующим все цивилизации; с опорой на Православие формировать межконфессиональный, прежде всего православно-исламский, диалог и цивилизационный синтез евразийских этносов-наций, в центре которого русский суперэтнос – русский народ, выросший из восточнославянских, финно-угорских, тюркских, балтских, иранских, семитских и алтайских корней, включающим в себя 190 национальностей, говорящих более чем на 155 языках (из них 34 – государственные языки республик, а 40 – языки официального общения в местностях компактного проживания) при связующей роли русского языка. При этом понятия «русский», «российский», «евразийский» мы определяем как тождественные.
Обустройство России-Евразии предполагает необходимость сплочения этносов внутри единого российского суперэтноса, противодействия глобалистской экспансии на территории нашего месторазвития, а также преодоление конфликтов на наших цивилизационных рубежах.
И в первую очередь мы обязаны восстановить триединство Руси – великоросской, малоросской и белоросской национальностей, исторического и геополитического ядра российской цивилизации и российского (русского) суперэтноса. Для всех народов России и Триединой Руси – это самостоятельная онтологическая цель. Разрыв единства Руси с угрозой разрыва и самой русской / российской цивилизации произошел вследствие совокупности и взаимовлияния нескольких причин: заметного ослабления России как государства и цивилизации-традиции, вторжения на ее территорию сил западного, прежде всего англо-саксонского глобализма («коллективного Запада») и конфликта с ним, конфликта по цивилизационному пограничью с порабощенной глобализмом европейской цивилизацией. Соответственно и восстановление Триединства должно идти через преодоление этих причин. 
Формирование механизмов такого преодоления, смыслов, ценностей, целей и технологий онтологической Победы с силами зла и теми, кто вовлечен и вовлекается в эту орбиту – важнейшая и актуальная задача российского государства, народов и традиционных элит государств Европы, Азии, Америки и Африки, всех государств- цивилизаций планеты. 
И мы вместе обязаны победить. Россия не вернется больше в мир доминирования западного глобализма и убережет от этого другие народы и государства. Мы вместе создадим новый мир.
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