Резолюция Всероссийской научно-практической конференции
(в рамках XI Ивановских чтений):
«Солидарное общество и его институты: стратегия и технологии становления и развития»
[bookmark: _GoBack]Общественное устройство гармоничного интегративного строя во всех традициях-цивилизациях может быть только солидарным. Именно солидарность, понимаемая как социальная сплоченность, является признаком нормальности общественного состояния, ее отсутствие или искажение есть социальная патология.
Неолиберальный глобализм навязывает миру представление о гражданском обществе как атомизированном обществе, основанном на доминирующей конкуренции индивидов и корпораций, включая конкуренцию основных экономических и политических институтов (предприятий и партий). Альтернативой атомизированному обществу сплошной конкуренции было предложено тоталитарное общество, строго иерархичное и управляемое из единого центра. Однако такой тип общественного устройства оказался неспособным в долгосрочной перспективе справиться с управлением в условиях возрастания сложности общества, не смог обеспечить достаточно быстрой общественной эволюции, отвечающей на вызовы времени, найти гармонию между индивидом и обществом.
Гражданское общество может быть истинным, только будучи солидарным. Мы понимаем его как общество, способное обеспечить гармонию справедливости и свободы, индивидуального и коллективного, частного интереса и общественного блага, как общество, в котором кооперации его членов преобладают над конкуренцией между ними. Солидарное общество – общество патриотов своего Отечества, своей традиции, своего государства-цивилизации, поскольку вне традиции-цивилизации такое общество невозможно.  
Солидарное общественное устройство требует для своей организации, прежде всего, особого качества личностей, людей доброй воли, живущих «не для себя и не для других, а со всеми и для всех» (Н.Ф. Федоров).
Поэтому первая задача при организации солидарного общества – воспитание необходимого и достаточного количества гармоничных, здоровых, созидательных и, как следствие этого – солидарных личностей и погружение их в среду активного общественного и экономического творчества во всех секторах (государство, общество, бизнес) и уровнях (федеральный, региональный и местный) страны. Основные черты такой личности – здоровье (духовное, социо-психологическое и физическое), нравственная упорядочивающая воля, общественное служение близким, их сообществам и обществу в целом, созидание гармонии в себе и в окружающем космосе.
Духовное здоровье обретается и укрепляется через преодоление негативных и пагубных страстей, именуемых в религиозной традиции грехом, через аскетические и духовные практики, выработанные традиционными конфессиями.
Социо-психологическое, или душевное, здоровье обретается, с одной стороны, через гармонизацию своей психики, обретение и укрепление навыков психологического самоуправления, а с другой стороны, - через социальное служение близким и их сообществам как утверждение в этом мире справедливости, солидарности, свободы, самоуправления, добра и правды. Но, прежде правильное понимание этих социальных идеалов надо утвердить в самом себе.
Душевное здоровье невозможно в полной мере без здоровья духовного. Обретение человеком истинных смыслов, ценностей, целей своей жизни и через это – возможностей самореализации есть обретение им душевной свободы. Потеря смысла, ценностей и целей личностного, общественного и цивилизационного существования приводит к тяжелому душевному недугу человека и человеческих сообществ – фрустрации и связанной с этим личностной и социальной депрессии. Если фрустрация затягивается и не преодолевается, она может приводить к гибели как личности, так и обществ, и государств.
Телесное здоровье, в свою очередь, невозможно в полной мере без здоровья душевного и обусловлено как физиологическими характеристиками организма, так и состоянием среды обитания человека, его образа жизни, его физической культурой, состоянием, организацией и эффективностью систем общественного здоровья, профилактики и лечения болезней. Без полноты телесного здоровья не может быть полноты свободы, поскольку, еще по замечанию К. Маркса, болезнь есть стесненная в своей свободе жизнь.
И человек должен стремится к обретению своей субъектности, своей свободы, своего здоровья. Эти качества совершенно необходимы для формирования им в себе способности быть солидарным с другими людьми. Задача же государства, общества и семьи – помогать ему стать субъектным, здоровым, свободным, а значит, способным к солидарным действиям.
Базовая ячейка солидарного общества – здоровая семья как союз мужчины и женщины с целью продления рода, уверенная, умная и состоятельная. Без здоровой семьи нет и не может быть правильного воспроизводства поколений, правильного воспроизводства традиций цивилизации, а, значит, не может быть и гармоничного устойчивого развития страны.
Здоровые семьи имеют здоровых детей. Здоровые дети имеют здоровое развитие. А здоровое развитие, опять же, - необходимое условие формирования солидарной личности и ее творческого потенциала, который, в свою очередь, является условием повышения производительности целевого труда и быстрых темпов развития страны.
Содействие решению демографической проблемы, которая в полный рост встала перед нашей цивилизацией, – одна из основных задач и вызовов для солидарного общества. Решить ее, по нашему мнению, можно только через повышение ценности и престижа многодетной семьи, в которой трое и более детей, всяческой ее поддержки.
Итак, вторая задача при формировании солидарного общества – поддержка (со стороны и государства, и общества, и бизнеса) и укрепление семьи – здоровой и многодетной.
Но больным может быть не только человек, но и само общество, пораженное фрустрацией как гнилью. Важнейшая актуальная задача сегодняшней России, которую мы рассматриваем как общественное делание, совершенно необходимое и для формирования солидарного общества, – обретение мировоззренческой системы смыслов, ценностей и целей, преодоление индивидуальной и общественной фрустрации как тяжелого недуга, опасно препятствующего развитию человека, его сообществ, человеческого потенциала страны, естественному приросту ее населения, развитию ее экономики и социальной сферы. Федеральный Народный Совет (ФНС) считает, что разрабатываемый и предлагаемый им взгляд и образ будущего для России и мира – онтология гармоничного интегративного строя в своей цивилизационной традиции и присущая ей Высокая мечта как цель – безальтернативен в социальной истории. Онтологическое целеустремление (Высокая мечта) каждой локальной цивилизации – и нашей русской/российской/евразийской в том числе – это познание, освоение и преображение Космоса: космоса человека; космоса своей цивилизации и традиции; космоса Земли, включая и Мировой океан, Арктику и Антарктику, а для России еще и Сибирь; космоса Вселенной, то есть космоса всех форм движения и организации материи; это познание и освоение духовного мира.
Обретение мировоззренческой и целевой определенности общественного развития – третья задача солидарного строительства.
Солидарное общество не может формироваться и развиваться вне формирования и развития солидарной (интегративной) экономики и социального государства. Их связывает гармоничный интегративный строй, неотъемлемыми и взаимосвязанными секторами которого они являются. Солидарная экономика – не та экономика, которая направлена исключительно на максимизацию прибыли и это имеет своей целью. Солидарная экономика – это экономика общего дела солидарного общества и государства-цивилизации, имеющая своей онтологической целью постижение и преображение Космоса во всей его полноте. Интегративная солидарная экономика и ее социальное государство, опирающаяся на современные цифровые технологии управления как на свои инструменты, предполагает стратегическое планирование, общенародную (государственную) собственность в публично значимых сферах хозяйствования, гармонию труда и капитала и справедливость в разделении между ними прибавочного продукта, гармонизацию устремлений различных социальных групп таким образом, чтобы равнодействующая их экономических интересов работала на общее народное благо.
Содействие формированию интегративной экономики и социального государства в стране – четвертая задача солидарного строительства.
Еще одна, пятая актуальная задача – создание ячеек солидарного общества во всех секторах (государство, общество, бизнес) и на всех уровнях (федеральном, региональном и местном) страны. Эти сообщества должно объединять общее дело солидарного строительства и формирование гармоничного интегративного строя в нашей стране, а на региональном и местном уровне к этому – развитие территории и среды своего проживания, своих местных сообществ, в том числе через общественное служение во всех его формах; на семейном уровне – создание здоровой семьи и поддержание связи поколений; на личностном уровне – патриотизм и возрастание к полноте своей субъектности, к своему здоровью, к своей гармонии.
Народный энтузиазм общественного созидания, совершенно необходимый для ускоренного экономического и социального развития, может возникнуть только в справедливой и солидарной стране с понятными и принятыми народом целями ее исторического движения.
Программа наших действий вытекает из единства и актуальности этих пяти задач солидарного строительства.
1. Формирование гармоничной, здоровой, созидательной и солидарной личности. Такое формирование возможно только в соработничестве с традиционными конфессиями, со специалистами в сфере психологического и социального здоровья, с практиками физической культуры и телесного оздоровления. Очевидно, необходимо развитие широкой сети центров личностной гармонии, где все желающие могут осваивать систему духовного, душевного и физического оздоровления, понимая, что с ними работают настоящие специалисты, ответственные профессионалы своего дела.
2. В работу по укреплению семьи и поддержку многодетности должны включиться все субъекты государства-цивилизации: власть, солидарное общество, бизнес. Вероятно, необходим координирующий действия всех этих сил институт во главе с Президентом Российской Федерации – совет по поддержке здоровой семьи и многодетности и соответствующая программа действий. Федеральный Народный Совет как представитель формирующегося солидарного общества готов принимать в этом непосредственное участие и через систему своих региональных и местных сообществ содействовать реализации дорожной карты поддержки здоровой семьи и многодетности на местах.
3. Мировоззренческое просветительство, важнейшая составляющая которого – патриотическое воспитание, – обязательная составляющая солидарного строительства. Необходимо выстроить солидаристскую педагогическую систему воспитания общественным служением – с детства до зрелости, сопоставимую с той, которая в советское время была представлена педагогикой А.С. Макаренко и В.А. Сухомлинского, юношеским и молодежным общественным служением и патриотическим деланием в пионерии и комсомоле. Федеральный Народный Совет совместно со своими стратегами-членами ведет и дальше намерен вести и развивать систему мировоззренческого и патриотического просветительства на основе своей Декларации в рамках деятельности Школы солидарной экономики, Высшей народной школы управления, молодежного движения, деятельности Благотворительного народного фонда и других формирующихся институтов солидарного общества, в том числе на региональном и местном уровнях.
Большую роль в мировоззренческом просвещении и обучении необходимым личностным навыкам могла бы сыграть деятельность образовательных и просветительских центров ФНС и его партнеров. Важным научно-методическим, учебным и просветительским институтом в сфере солидарного строительства мог бы стать центр солидарного общества и общественного служения на базе Российского государственного социального университета.
Большое мировоззренческое и просветительское значение мы придаем осмыслению таких событий, как тридцатилетие распада СССР, 100-летний юбилей А.А. Зиновьева. Предлагаем создать общественный организационный комитет по подготовке научно-методической конференции «100 лет СССР» и провести ее в декабре текущего года.  Выводы этой конференции и обобщенный ею опыт «реального социализма» следует использовать в работе по формированию солидарного общества, интегративной экономики, социального государства и – в целом – гармоничного интегративного строя в нашей стране и в других государствах-цивилизациях мира.  
Необходимо постоянное и профессиональное продвижение идей добра, гармонии, справедливости, солидарности, свободы, самоуправления и созидательного труда в медийном и международном пространстве. ФНС и дальше намерен расширять и укреплять «Ассоциацию блогеров Добра» и «Ассоциацию Друзей России» как одни из важных механизмов такой работы.
4. Солидарное общество в сотрудничестве со всеми заинтересованными субъектами как со стороны государства, так и со стороны бизнеса, опираясь на научное и экспертное сообщество, готово организовать постоянно действующую научно-практическую площадку – в виде ежегодной конференции – для обсуждения и продвижения повестки формирования солидарного общества, солидарной интегративной экономики (в том числе в локальном – региональном и местном – аспекте) и социального государства в нашей стране.
5. Создание ячеек солидарного общества на региональном и местном уровне – назовем их общественными народными советами – важнейший и необходимый этап становления солидарного общества. Необходимо создавать такие «точки сборки» активных граждан в регионах и муниципалитетах, готовых выстраивать новые технологии межсекторного взаимодействия (местная и региональная власть – бизнес-сообщество – нарождающиеся институты солидарного общества на местах) и общественного служения для целей развития территорий своего проживания, местных сообществ и их человеческого потенциала, локальной экономики, структур социального государства и через это формировать солидарное общество как в локальном масштабе, так и в масштабе всей страны. Федеральный Народный Совет, его участники-стратеги, его проектные офисы готовы предоставлять такие технологии «точкам сборки» солидарного общества на местах, оказывать им экспертно-консультационную поддержку при реализации проектов развития территорий и местных сообществ.
6. Участники Конференции полагают целесообразным создать под эгидой Федерального Народного Совета Штаб по содействию созданию солидарного общества и поручить ему во взаимодействии со всеми заинтересованными и ответственными организациями и лицами осуществлять постоянную организационную и методическую поддержу этому процессу.

